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Πατριάρχικό Συλλείτουργο τέλεσαν στις 13 Νοεμβρίου 2011 στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως
της Θεοτόκου της πόλεως Δαμασκού ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιγνάτιος Δ΄ και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλος. Η Λειτουργία έγινε στην Αραβική και την Εκκλησιαστική Σλαβονική γλώσσα.

Επίσης συλλειτούργησαν Ιεράρχες του Πατριαρχείου Αντιοχείας: οι Μητροπολίτες Μεξικού
Αντώνιος, Σαο Πάουλο και Βραζιλίας Δαμασκηνός, Χομ Γεώργιος, Χαλεπίου και Ισκανδερον
Παύλος, των Όρων της Συρίας και Χαρράν Σάββας, ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων,
Έξαρχος του Πατριαρχείου Αντιοχείας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών, οι
Επίσκοποι Σαφίτ Δημήτριος, Σεργιουπόλεως Μάρκος, Κάρρας Γκαττάζ, βαρίου Λουκάς, Σεἱντναΐ
Λουκάς. Από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία στη Σύναξη συμμετείχαν ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιρέας Νικόλαςο
Μαπαλασώφ, ο Διευθυντής Γραφείου του Πατριαρχείου Μόσχας παρά τον Πατριάρχη Αντιοχείας
αρχιμανδρίτης Αλέξανδρος Αίλισωφ, ο βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ πρωτοδιάκονος
Βλαδίμηρος Ναζάρκιν.

Ο Ναός ήταν γεμάτος από κόσμο, ενώ έγινε η απευθείας μετάδωση της Θείας Συναξεως από τους
Συριακούς τηλεοπτικούς σταθμούς.

Στη Λειτουργία επίσης παρέστησαν διπλωματικοί εκπρόσωποι χωρών: ο Πρέσβης της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στην Αραβική Δημοκρατία της Συρίας κ. Α. Κουλμουχαμέτωφ, ο Πρέσβης της
Λευκορωσίας κ. Ολέγκ Αιρμαλόβιτς, ο Επιτετραμμένος της Ουκρανίας στη Συρία κ. Ευγένιος
Ζούπιγιεφ, ο Επιτετραμμένος της Βουλγαρίας στη Συρία κ. Δημήτρ Μιχαΐλωφ. Ακόμα ήταν
παρόντες εκπρόσωποι της Σύρο-Ιακωβιτικής και Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας.

Στη μικρή είσοδο συμμετείχαν Ορθόδοξοι πρόσκοποι και ιερόπαιδα.



Το Ευαγγέλιο ανεγνώσθη στην Αραβική και την Εκκλησιαστική Σλαβονική γλώσσα.

Μετά το Κοινωνικό στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλος απεύθυνε το χαιρετισμό ο Μακαριώτατος
Πατριάρχης Ιγνάτιος, ο οποίος τον καλωσόρισε στην Ορθόδοξη Εκκλησίας της Αντιοχείας.
«Δεχόμενοι τον Πατριάρχη της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, ενθυμούμαστε ότι επί
εβδομηκονταετία ουδείς δεν κατάφερε να τη συντρίψει, παρόλο που υφίστατο διακρίσεις». Ο
Μακαριώτατος επεσήμανε ότι ακούγοντας τη λέξη «Ρωσία» ένας Ορθόδοξος στη Συρία έχει
αίσθηση ιδιαίτερης χαράς. Επίσης υπενθύμισε για τους βαθείς δεσμούς μεταξύ των Εκκλησιών
Αντιοχείας και Ρωσίας, ευχαρίστησε για τη συνδρομή του Ρωσικού λαού στην εκαπαίδευση των
Σύρων πολιτών. (Ο Ρωσικός Αυτοκρατορικός Ορθόδοξος Σύλλογος ίδρυσε τον 19 αιώνα αραβικά
σχολεία και κατά το παρόν το πρόγραμμα της εκπαίδευσης συνεχίζεται). «Ο Πατριάρχης Κύριλλος
είναι Πατριάρχης της μεγαλύτερης παγκοσμίως, η οποία ποτέ δεν ήταν εχθρός όσων πιστεύουν
διαφορετικά, τόνισε ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αντιοχείας, θέλω να σας
ευχαριστήσω, αγαπητέ αδελφέ. Ευχαριστούμε τον Πατριάρχη, τη Ρωσία και το Ρωσικό λαό».

Οι παρόντες στο Ναό με επανειλημμένα χειροκροτήματά τους επευφήμησαν τα λεγόμενα από τον
Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιγνάτιο. «Ξέρουμε επίσης ότι συμπάσχετε με τα προβληματά μας», επίσης
συμπλήρωσε ο Πατριάρχης Αντιοχείας.

Ο κ. Ιγνάτιος απένειμε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο την ύψιστη διάκριση της Ορθόδοξης
Εκκλησίας της Αντιοχείας παράσημο των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου Α΄ Τάξεως.

Από την πλευρά του αντιφωνώντας στον Προκαθήμενο του Πατριαρχείου Αντιοχείας ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος υπενθύμισε τους μακραίωνους δεσμούς μεταξύ των δυο Εκκλησιών. «Σήμερα
όταν η Εκκλησία της Αντιοχείας και ο λαός της Συρίας δοκιμάζονται σκληρά, ήταν η επιθυμία μου
να βρεθώ ανάμεσά σας για να προσευχηθούμε μαζί και με τις δικές μας, ίσως πενιχρές δυνάμεις, να
σας ενδυναμώσουμε. Πιστεύω ότι ο Κύριος θα δείξει το έλεός του τόσο στο λαό της Συρίας όσο και
στην Εκκλησία της Αντιοχείας, ότι θα επικρατήσει η δικαιοσύνη και ότι ο Συριακός λαός ο ίδιος θα
επιλύσει τα εσωτερικά του, τείνοντας προς την κατεύθυνση εκείνη, όπου μέσα από το διάλογο, την
αμοιβαία κατανόηση να επιτυγχάνονται οι σκοποί τους οποίος έθεσε σήμερα η Συρία. Αυτοί είναι οι
ευγενικοί σκοποί. Αποβλέπουν στην κοινωνική συνοχή και την εμπέδωση της πολιτικής ειρήνης,
στην υπέρβαση των αντιπαραθέσεων.  Από καρδιάς σας εύχομαι κάθε επιτυχία στην οικοδομηση
μιας νέας Συρίας, ενός ανοιχτού προς όλους και ειρηνικού κράτους, όπου να σέβεται η θρησκευτική
ελευθερία με την οποία, όπως ήταν πάντα, να ζήσουν ειρηνικά χριστιανοί και μουσουλμάνοι. Θεός
φυλάξοι να ξεσπάσει ποτέ σε αυτο τον τόπο η διαθρησκειακή έχθρα. Πιστεύω ότι δε θα γίνει έτσι,
και αυτό μας εγγυάται η ιστορία της χώρας, η οποία διαμορφώνει το σημερινό πολιτισμό των
ανθρώπων, την εθνική τους αξιοπρέπεια άρα και την ικανότητα αυτοτελούς επιλύσεως



προβλημάτων, τα οποία αντιμετωίζουν. Ο Θεός να ευλογήσε τη Συρία αυτές τις δύσκολες ημέρες,
να στηρίξει το λαό σας και να δώσει σύνεση στους ιθύνοντες».

Εν συνεχεία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος χαιρέτισε προσωπικά των Μακαριώτατο
Πατριάρχη Ιγνάτιο, επικεφαλής της αρχαιοτάτης θρησκευτικής κοινότητας του τόπου της
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αντιοχείας, ευχόμενος σε αυτόν πνευματικές και σωματικές δυνάμεις
και την υποστήριξη της Ιεραρχίας, του κλήρου και του λαού «ώστε όλοι εσεις από κοινού να
μπορέσετε να συμβάλετε στην Σας έφερα, αγαπητοί μου, την αγάπη του λαού της Ρωσίας.
Πρόκειται για έναν λαό μαρτυρικό, ο οποίος δοκιμάστικέ φοβερά κατά τη διάρκεια της ιστορίας του
και μια από τις φοβερότερες δοκιμασίες ήταν ο εμφύλιος στις αρχές του 20 αιώνα.

Διχάσαμε την κοινωνία και το λαό μας. Φονεύσαμε ο ένας τον άλλο για την οικοδόμηση μιας
ευτυχέστερης ζωής. Αλλά ήταν αδύνατο να οικοδομηθεί μια ευτυχής ζωή επί του αίματος, και μόνο
όταν απορρίψαμε την πολιτική σύγκρουση, όταν ενώσαμε τις προσπάθειες όλου του Ρωσικού λαού,
όταν συμφιλιωθήκαμε ο ένας με τον άλλο, τότε φάνηκε η ελπίδα για την ανακαίνιση της ζωής.
Γι΄αυτό με βάση τη δική μας ιστορική εμπειρία απευθύνουμε προς όλους εσάς, αγαπητοί αδελφοί
και αδελφές, ένα μήνυμα, δηλαδή να ξέρετε να αντιμετωπίσετε τις διαφωνίες σας με την ειρήνη. Να
γίνεσθε και πάλι ενιαίοι και δυνατοί για να μπορέσετε να επιλύσετε κάθε πρόβλημα. Η ευλογία του
Θεού να είναι με όλους εσάς» έκλεισε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Σε ανάμνηση του Συλλείτουργου ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας προσέφερε
στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιγνάτιο τον επιστήθιο σταυρό και δυο εγκόλπια ως διακριτικά του
Πατριαρχικού αξιώματος.

Εν συνεχεία εκ μέρους του λαού της Αγίας Ρωσίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επέδωσε
στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιγνάτιο πολύτιμα λειτουργικά σκεύη, την κατασκευή των οποίων
ανέλαβε με τα έξοδά του το Φιλανθρωπικό Ίδρυμα Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Πατριάρχης Κύριλλος αναγκάστηκε να διακόψει πολλές φορές την ομιλία
του από τα χειροκροτήματα πιστών, οι εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους στη Ρωσική Εκκλησία.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως η οι συλλειτουργούντες εν παμηγυρική πομπή πορεύθηκαν
συνοδευόμενοι από τους προσκόπους στα Πατριαρχεία, όπου έγινε η επίσημη αναταλλαγή
προσφώνησης και αντιφώνησης. Αντιφωνώντας ο Ρώσος Προκαθήμενος τόνισε ότι η επίσκεψή του
«συνέπεσε με μια δύσκολη εποχή στην ιστορίς του Συριακού λαού, αλλά το δέχομαι ως θέλημα του
Θεού. Ήταν αδύνατο να μεταβώ εδώ σε μια ήρεμη εποχή, αλλά εάν ο Θεός με έφερε μεχρί εδώ
τώρα, σημαίνει ότι έτσι πρέπει να είναι».



Ακολούθως ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε σε όλους τους συλλειτουργούντες αρχιερείς του
Πατριαρχείου Αντιοχείας εγκόλπια ενώ στους αρχιμανδρίτες επιστήθιους σταυρούς με πέτρες.

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιγνάτιος απένειμε τις διακρίσεις της Εκκλησίας
του στα μέλη της Ρωσικής αντιπροσωπείας. Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας και ο
Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος παρασημαφορήθηκαν με τα παράσημα των Αγίων Αποστόλων
Πέτρου και Παύλου Β΄ Τάξεως, ενώ ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ και πρωτοδιάκονος
Βλαδίμηρος Ναζάρκιν με τα ίδια παράσημα Γ΄ Τάξεως.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54939/
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